Legyen az eredeti nyolcszog centruma O, egyik oldala ST. A nyolcszég ST oldaldhoz csatlakozo oldalain az O
pont vetiiletét jeloljik P-vel, illetve R-rel. A nyolcszog forgasszimmetriaja miatt OP és OR egyenlSk és merdlegesek
egymaésra, ezért a PS és TR oldalak metszéspontjat @Q-val jelolve OPQR négyzet. Jeloljik az ST, PR egyeneseknek
OQ-val alkotott metszéspontjat @Q1-gyel, illetve Q2 vel. Legyenek végiil a @)1, majd a QQ2 ponton at PQ-val, illetve
RQ-val hizott parhuzamosoknak az OP, OS, OT, OR egyeneseken levs pontjai rendre Py, S1, Th, Ry, illetve Py, So,
T, Ry. Ekkor a megszerkesztendd felbontés egy cikke az OP; S1STT1Q2 sokszig, a tovabbi cikkeket ebbdl O koriili,
45°-0s forgatéasokkal kapjuk meg (2. adbra).
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2. abra

Valéban, az OP; 515 torott vonalat az O koriili forgatas az OQ2T1T torott vonalba viszi, hiszen a szerkesztés miatt
az OP, OS, 0Q, OT, OR egyenesek kozti szogek rendre 22,5°-osak. Tovabba PS és ST, tehat a veliik parhuzamos
P, Sy, 5171 egyenesek is szimmetrikusak OS-re, tehat OP; = OQ2, OS és OT szimmetrikus OQ-ra, tehat OS; = OTh,
végiil OS = OT.

Az eredeti cikket az elsé forgatas az OQ2T1TUU; R cikkbe viszi 4t, ennek feldarabolasat az Uy bl TU-ra bocsatott
merGlegessel, és a T1 Ry, Q2T5, ToR; és az OQ-val parhuzamos ToF szakaszokkal végezziik el (F az OR egyenesen
van).

Szerkesztésiink miatt az R1ToF haromszog egyenls szart derékszogi haromszog, hiszen To Ry || ST, ToF || OQ.
Jeloljiik ennek a haromszognek a befogoit a-val, atfogojat b-vel (b = av/2).

Az OFT; haromszog egyenl szari, hiszen To F || OQ és OT felezi a QOR szdget, tehat OF = a. Mivel 0Q2 = OR;,
az OQ4 szakasz hossza is a + b.

Az OQoT F négyszog egyenls szaru trapéz, mert ToF || OQa2, és az OF, Q2T5 szarak egyarant 45°-os szoget zarnak
be az OQ- alappal.

Az R1T5QoT négyszog szimmetrikus OT-re, és szemkozti oldalai parhuzamosak, ez tehat rombusz, és oldalai a-val
egyenldek.

Az OQ2 R héaromszog szimmetrikus a Qo Re tengelyre, tehdt RR; = FO = a.

Végiil Q171Q2 is egyenld szara derékszogli haromszog, tehat egybevagd. Ry F'1s-vel.

Ezek szerint a Q1Q2T>R1 R torott vonal egy a oldala szabalyos nyolcszog hatédrvonalanak a felét adja: ebbe a
nyolcszogbe helyezziik bele az eredeti nyolcszog egy cikkének a darabjait.

Legyen @ vetiilete QR-en G. Mivel GR = Q1R; = OR; = a + b, a GR szakaszra hézagmentesen ra tudjuk
illeszteni a Q2O0F Ty trapéz Q20 alapjat, Gj helyzete a GR egyenes O-val ellentétes oldalan a GRJH trapéz. A
TUU,T; trapézt az U;-bdl huzott magassdga mentén elvagva, a kapott haromszoget hatlapjara forditva és T7i-hez
illesztve téglalapot kapunk, és azt épp a GRR;Q; téglalapba tudjuk attolni. Végiil az F'T5 R haromszoget a T1Q2Q1
haromszogre helyezziik, ezzel az allitast bebizonyitottuk.

Megjegyzések. 1. TetszetGsebb az dtdarabolés, ha nem hozunk létre tul kicsi darabokat, mint itt az UU;U’ harom-
sz0g. Ez elkeriilhets, ha a TUU; T} trapézt pl. az RR; szakasz mentén vagjuk ketté.

2. Az éppen most mondott vagasvonalat véve, nincs sziikség arra, hogy e részek egyikét a hatoldalara forditsuk:
tegyiik RUU R -et Q1TT1Q2-re és FT5 R -et Q1GT-re. Ezzel a T} Ry vagasvonal is feleslegessé valik.

3. Feleslegessé valik a T77Q)2 vagasvonal is, ha a nyolcszoget a kiinduldsban az oldalakra mer6leges szimmetriaten-
gelyekkel osztjuk 8 egybevagd deltoidra. Ekkor az QQ1T R deltoidot csak 3 részre kell tovabbosztanunk ToF', ToQ4 és
T5 R mentén.

4. Mindezek a valtoztatasok azonban egyre tavolodnak jelenlegi feladatunktol, és visszahajlanak a (kittzéskor is
idézett) 1470. feladathoz.[] A 3. abra a 3. megjegyzés eredményét tovabbfejlesztve az la jeld darabot a két szomszédos
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deltoid 8D jelid trapézaval, ill. 2¢ jeld haromszogével egésziti ki szabalyos nyolcszoggé, igy e darabok eredeti allasokban
jutnak 0j helyiikre (hasonléan az 1470. feladat 3h &dbrajahoz).




